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Views on Construction and
Real Estate Development 
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 1. Amount of buildings

Do you think that there are 
many / normal / few buildings in Gozo?

Age

Education

Work Place

56-65 years
16-25 years

Post-Secondary 

Primary

Gozo
Malta

Those who think that there are many buildings 
varies across age, education and work place



2. What kind of development 
bothers you?

Other Reasons

12.3%

Large & Excessive 
Development

42.0%

Destruction of 
Landscape 

14.2%

Overdevelopment 
in Xlendi and Marsalforn

High-Rise
Buildings

11.4%

10.9%

9.2%

Building in 
Protected

Areas



98%

2%

3. Right to build and 
Development control

Do you think it is your right to build in Gozo ?

Should you be controlled by how much you build? 

88%

12%



83% 17%

4. Development:
Personal vs Community Interest

Should you build according to personal interest 
or that of the rest of the community?

According to 
personal needs

According to the interest 
of the Gozitan

community

Those thinking that "One should primarily
consider personal needs when building"

40%

25%

25%

Primary level of education 

Working in Gozo 

Fulfilling domestic tasks 
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